

新GMAT考试全球实行一月有余 综合推理题仍然是考生热议难点

新GMAT考试从今年6月5日全球启动之后,至今实行已经超过一个多月。而最让考生揪心的依然是新增加的综合推理题,论坛上求助和分享这类题目的帖子数量很多。专家表示,新题目由于时间紧、内容多、对考生综合处理信息能力的要求高等,对考生提出了挑战。

本版撰文 盛磊 岚

新增加的IR依然最受关注

“咨询几个IR的问题,考过的同学进来看一下! 1、你们考试的时候30分钟12题做得完吗? 平均一个大题2.5分钟,还带3个小题,每个小题1分钟都没有,还要看文章,这个阅读速度得多快啊? 2、分数是8分,是不是要一个答题中的所有小题都答对才算1分,只要错一道就不得分? 3、提高IR做题速度有什么技巧吗?我先看题再看文章,这个对于表格题和图表题还可以,一遇到不同观点的综合阅读题没什么作用。4、综合阅读题的阅读量大,2.5分钟一题怎么也搞不定啊。”网友pansimply在ChaseDream论坛上留言就GMAT考试新增加的内容留言求助。近期类似这样的问题贴在各大论坛都屡见不鲜,而根源就在于近期考试的改革。

GMAT考试主考方GMAC宣布于2012年6月5日全球同时启动新GMAT考试,新增加综合推理题(简称IR),取代以前的一篇论说文。至今新考试已经实行一个多月,但是考生似乎对IR的谈论依然不减热情。而其实改革的消息一传出之后,考生就在纠结是否要赶在新考试实行之前参加。虽然各方推测新增加的考试部分不会很难,但是考生依然担心会因为没有经验而考砸,而留下一个不好的成绩。

全国留学社区ChaseDream网站的GMAT业务主管、首席讲师Helr老师介绍说,在ChaseDream论坛上,关于综合推理部分的讨论明显增加,主要集中在三方面:第一是如何加快IR解题速度?大家在实战中的最主要反映是GMAT综合推理部分题目本身不算难,但在30分钟内需要完成12道大题,答题时间非常紧张。根据论坛会员的反馈,大部分人没有办法在30分钟内正常做完所有题目。其次是大家在实际考试中发现,考试中的综合推理题目比GMAC提供的样题稍简单一些,所以只要将GMAC官方样题看透,对实际考试中的综合推理非常有帮助。虽然无法得知GMAC会不会逐渐加大IR的难度,但是根据以往数年的GMAT考试变迁的趋势来看,这是一种必然。第三GMAC提供的IR样题数量不多,这给复习增添了很多困难和不确定性。

考察综合处理信息能力适应高校

上海新东方国外考试部总监邱政政分析说,IR作为GMAT改革之后最明显的创新,主要难度表现为以下三点:首先是时间紧张题目多。半个小时的考试时间要求学生完成12道综合分析题目,但实际上每个小题都有2-3问,答错一题整个题目都没有分数,所以真正的题目数量是要超过12道的。每道小题的平均用时只有两分钟左右。其次是题目信息量大。IR部分除了包含大量的阅读文本信息之外,还

大量涉及到图形表格等等其他类型信息,官方声称每道题目的文字信息不超过300单词,但实际上最后一题综合推理,多页的文字信息加起来远远超过300字。第二是信息综合处理能力要求高。学生答题的思维要在阅读、逻辑和数学直接不断转换。“我一直认为IR部分并不是难,而是复杂,回答一题往往需要学生的脑海中存在多个数据和理论,综合在一起处理,才能正确回答问题,在高强度的紧张考试当中容易造成思维混乱。”

“IR是一个崭新的题目类型。简而言之就是给考生大量的数据、信息和比较复杂的场景信息,要求考生在短时间内读懂这些材料并给出分析结论。”Helr老师分析,这个考试模式虽然很新,但是却很可能代表着商学院对学生的要求,或者说至少GMAC在设计这个题目的时候是怀着这样的希望的。因为解决这些题目需要的技巧和解题本身的过程非常类似咨询公司的日常工作,而这些行业也恰恰是商学院毕业生的主流就业领域。实际上,ChaseDream GMAT培训的结果显示,来自上述行业的同学在考试中也更加得心应手和取得了更高的成绩。

预计未来还会继续改革

“取消了写作当中较难的Issue部分,增加了考察阅读、逻辑和数学的Integrated Reasoning,而verbal和quantitative部分不变。这种变化印证了GMAT为了与GRE竞争,改革之后考试难度有所下降的说法。而此类改革在未来一定会比较频繁出现的。实际上最近GRE已经再次改革,宣布可以从多次参加的考试当中选择最高的分数申请,取代了原来的记录5年内所有有效分数的机制。”邱政政分析说,但是在考试改革之后不会变得越来越难,这种竞争为背景的改革基本会朝着有利于考生的方向进行。其次,两项考试毫无疑问都在向着考察综合素质的方向发展,取代了曾经的死记硬背和机械性得答题套路,未来GMAT在V、Q部分也可能会有类似于GRE的大规模变动。

Helr老师介绍说,参加这两类考试的人群是非常分明的,重合面比较小,GRE主要面向理工科申请人,GMAT面向商学院申请人。GRE在2011年改革后,与GMAT趋同性增加。现在这对于一些理工科背景的同学申请商学院是有利的,如果他们已经有了GRE成绩,则不需要再去准备GMAT,而且使用GRE可以同时申请理工科研究生和一些商学院项目。“根据这两种考试的性质,从如何取得理想成绩出发来看,GMAT适合任何英语基础的考生参与,并且更容易在短期内通过科学的培训、正确的复习方法取得理想成绩;GRE更适合有大量时间提高单词基础和英语能力的考生。”



》备考建议

对于将要参加新GMAT考试的考生,邱政政认为可以通过以下方法有针对性地帮助考生通过IR部分的考试:1、合理分配每道题目的考试时间:图表理解和表格分析以及二元分析这三部分相对来说难度较低,每题分配时间约2分钟,结合考试当中这三部分题目所占比例(大约8题左右),应该在15分钟左右完成。而多源推理题由于信息量较大,题目较为复杂,可分配13-15分钟的时间完成,通常信息提取需要5分钟,做题分配8-10分钟(每道多源推理由4道左右小题构成,结合之前的8题,一共12道)。多源推理作为对综合推理能力的一项最为全面的考查,在IR部分中应当受到足够的重视。除了一篇原文可能包括了数个问题之外,此类题目的权重对最终IR部分成绩的影响将会比较大,因而分配了大约一半左右的时间用来完成这一部分。

2、培养有效的信息搜集能力:在课堂练习当中,发现学生进行阅读时几乎没有note taking的习惯,每次做题都会返回题干重新审题,这种审题方式在30分钟的考试当中无疑是不妥当的,尤其是难度较大的二元分析和多元推理当中存在的大量的文字信息,必须能够有效地提取阅读中的信息,在草稿纸上记录下来。

二元分析当中的逻辑考察题目阅读文字长,可以以句子为单位将题干中的所有信息以及之间的逻辑关系在草稿纸上快速有效地记录下来。

多源推理由于多个选项卡之间不能同时可见,而在处理很多题目过

程当中又需要同时用到多页选项卡当中的信息,将各个选项卡当中的信息记录于同一面草稿纸上就显得更为重要,便于多页当中的横向比较。

3、积极准备,保持平稳的心态:在课堂当中发现,很多考生并非由于阅读或逻辑水平存在问题,而是由于急躁没有看清题目当中的细节信息而将题目做错,例如:

if the registration discount is equal to at least half of the potential savings of an attendee's particular cost-saving strategy, the attendee is much more likely to reserve a room within the block.

在这个长句当中,考生由于紧张没有看清楚half这个词,在之后的题目当中计算全部出现差错。

Helr总结说,GMAT考试有两个难关,一个是英语基础,也就是是否可以读得懂题目。如果在规定时间内,题目都看不明白,考出理想的成绩当然很困难;另一个方面就是对GMAT核心推理的把握,也就是说,看明白了题目能否理解,能否按照GMAT的思路去解题。所谓英语基础,其实要求并不算高,大部分四、六级考试通过的学生,经过一段时间的集中提高,都可以克服英语基础的障碍,剩下的就是对GMAT核心推理方法的理解了。所以说,绝大部分的考生只要方法正确再加上努力,都可以考出不错的成绩。